Приклади програм на Turbo Pascal
 Лінійні алгоритми.
Скласти програму на мові TurboPascal до задачі:

y=a+b 

program n1_1_01;

uses

  WinCrt;

var a,b,c:integer;

begin

    writeln ('уведіть a,b'); {повідомлення про введення даних}

    readln (a,b);            {введення значень змінних}

    c:=a+b;

    writeln('перше число',a); {виведення першого числа}

    writeln('друге число',b); {виведення другого числа}

    writeln('сума',c)         {виведення суми чисел}

end.

Розгалужені алгоритми.
Скласти програму на мові TurboPascal до задачі:
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program rozgal_01;

uses

  WinCrt;

var x,y:real;

begin

  write ('x=');

  readln(x);

  if x<0 then y:=x

         else if (0<=x) and (x<5)

                 then y:=5

                 else y:=5*x;

  writeln ('при x=',x,'y=',y);

end.

Циклічні алгоритми.

Приклад використання вказівки повторения з передумовою (цикл while)

Вказівка повторення з передумовою – while призначена для організації багатократного виконання  групи вказівок (тіло циклу) до тих пір, поки залишається  істинною  умова виконання циклу.

Значення службового слова while – поки.
Задача. Знайти суму вcix натуральних чисел від 1 до N.
Program SUMA1;

uses

    WinCrt;

Var i,N,S:integer;
begin
        writeln('Введіть кількість натуральних чисел:');

         write('N=');
        readln(N);
        i:=1;

        S:=0;

         while I<=N do
                         begin
                                S:=S+i;

                                i:=i+1;
                         end;
         writeln('S=',S)

end.
Вказівка повторения з післяумовою (цикл repeat-until)
Вказівка повторення з післяумовою призначена для організації багатократного виконання групи вказівок (тіло циклу) до тих nip, поки умова виконання циклу не стане істинною.
Приклад використання вказівки повторения з післяумовою
Задача. Знайти суму вcix натуральних чисел від 1 до N.
Program SUMA2;

uses

  WinCrt;

Var i,N,S:integer;
begin
writeln ('Введіть кількість натуральних чисел:');
write('N=');
readln(N);
i:=1;

S:=0;

Repeat

       S:=S+i;

       i:=i+1;

until i>N; 

writeln('S=',S);

end.

В мові програмування turboPascal логічна функція KeyPressed контро​лює натискання клавіш. Якщо жодна з клавіш не натиснута, ця функція приймає значення False, інакше  - True.
Конструкція Repeat  Until  KeyPressed використовується для організації паузи в процесі виконання програми (до натискання будь-якої клавіші).
Вказівка повторення з параметром (FOR-TO-DO).

Вказівка повторення з параметром призначена для організації багатократного виконання тіла циклу для значень параметра циклу з деякої впорядкованої дискретної множини.
Вказівку повторення з параметром використовують у тих випадках, коли наперед можна визначити кількість повторень виконання вказівок циклу.

Приклад використання вказівки повторення з параметром
Задача. Знайти суму вcix натуральних чисел від 1 до N.
Program SUMA3; 

uses

  WinCrt;

Var i,N,S: integer; 

begin
             writeln('Введіть кількість натуральних чисел:');
             write('N=');
            readln(n);
            S:=0;
           For i:=l to N do
                                              S:=S+i;
             writeln('S=',S);

end.
Завдання. Скласти програму знаходження факторіала числа n n!=1*2*3*...*n
Програма розв'язування даної задачі мовою програмування Паскаль.
Program PROBOTA; 

uses

 WinCrt;

varN,i:integer; 

FACTORIAL:longint; 

begin
              writeln('Введіть значения натурального числа n');
               write('n=');
              readln(N);

             FACTORIAL:=1;
            For i:=l  to N do
               FACTORIAL:=FACTORIAL*i;
              writeln(N,'!=',factorial) 

end.
Результати виконання програми:
Введiть значения натурального числа n.
n=10
10!=3628800

Тестування програми

 1) n=2     2!=2 

2)  n=3     3!=6 

3)  n=4     4!=24
Табличні величини

Задача. Скласти програму для роздрукування додатних елементів матриці А[1..3, 1..4]. В кожному рядку друкувати елементи, які належать до даного рядка таблиці. Якщо в рядку немає додатніх елементів, то він повинен бути порожнім.
Програма розв'язування даної задачі мовою програмування Паскаль:
Program PROBOTA14; 
Const N=3;
            M=4;
Var A:array[l..N,l..M] of integer;

ij:integer; 

begin
     writeln  (‘Введіть значення елементів таблиці:’);

     writeln;
    for i:=l toN do
                begin


               fo rj:=l to M do read(A[i,j]); 

               readln; 

           end; 

writeln;
writeln(‘Загальний вигляд таблиці до перетворення’); 
writeln;
for i:=l to3do 

    begin

         for j:=l to 4 do write(A[I,j]:5); 

         writeln; 

     end;
writeln(‘Загальний вигляд таблиці пiсля перетворення:'); 

   for i:=l to 3do 
             begin
                  for j:=l to 4 do if A[i,j]>0 then write(A[i,j]:5)
                         else write('     '); 

                    writeln; 

                  end; 

           end.
Звернення до підпрограм.

Приклад:

Скласти програму знаходження НСК (найменшого спільного кратного) трьох натуральних чисел а, b, с.
Програма розв'язування даної задачі мовою програмування Паскаль:
Program PROBOTA15;

            uses

                     WinCrt;

Var A,B,C,Y,NSK:integer;
procedure NSKl(M,N:integer; var pNSK:integer);
begin
   pNSK:=M*N;
   while M<>N do
        if M>N then M:=M-N 

        else N:=N-M;
  pNSK:=pNSK div M;

end;
begin
   writeln('Введіть значения трьох чисел а, b, с:');
   write('a=');
   readln(A);
   write('b=');
   readln(B);

   write('c=');
   readln(C);

   NSK1(A,B,Y);

   NSK1(C,Y,NSK);
   writeln('HCK=',NSK); 

end.
� EMBED Equation.3  ���
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